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                                                                 038/2023 

                              

  Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 28/11/2023. 

 

Aos vinte e oito dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, reuniu-se na Câmara 

Municipal. Registrou-se a presença dos Senhores, Adão Pereira dos Santos, André Peiter, 

Adriane Marconi Mielke, Egon Hansen, Eloir Bauer, Janice Seibt, Karin Spier, Neudir 

Hübler e Valdir Lubenow. A mesa foi presidida pela Vereadora Adriane Marconi Mielke 

e secretariada pelo Vereador Neudir Hübler. Foi realizada a Posse do Presidente da 

Câmara de Vereadores, Vice-Prefeita e Prefeito do Projeto Prefeito Por Um Dia instituído 

através do Decreto Municipal Nº 124/2015. O Presidente Mirim da Câmara Vitor Gabriel 

Hepp, a Vice-Prefeita Mirim Cecília Munchen e o Prefeito Mirim Jonathan Rafael 

Mewius, foram até a tribuna estenderam a mão direita e prestaram seu compromisso. 

Diante do compromisso que prestaram, a Presidente, Adriane Marconi Mielke, os 

declarou empossados no cargo de Presidente da Câmara, Vice Prefeita e Prefeito do 

Município de Picada Café Por Um Dia. O Prefeito por um dia, Jonathan Rafael Mewius 

fez seu pronunciamento. Em seguida foram empossados também os Secretários 

Municipais Mirins do Projeto Prefeito por um Dia. Após, passou-se para os trabalhos 

normais do legislativo, onde a Senhora Presidente convidou o Presidente da Câmara 

Mirim, Vitor Gabriel Hepp, para ajudar nos trabalhos, porém o mesmo decidiu que iria 

somente acompanhar os trabalhos do Legislativo. A Senhora Presidente colocou em 

discussão a Ata nº 037/2023. Ninguém fez uso da palavra. A Senhora Presidente colocou 

em votação a Ata Nº 037/2023, que foi aprovado com a abstenção do Vereador Eloir 

Bauer. A Senhora Presidente solicitou que à secretária lesse o Pequeno Expediente. 

Projeto de Lei Nº 076/2023 – Autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial 

e por tempo determinado e dá outras providências. Justificativa. Senhora Presidente, 

Senhores Vereadores: Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei 

nº 076/2023, que trata da contratação emergencial de 01 (um) Enfermeiro. A contratação 

emergencial para o cargo de Enfermeiro decorre da necessidade desse profissional junto 

a Unidade Básica de Saúde Ruben Kirschner, considerando o afastamento doença de 

servidora do quadro efetivo, junto ao INSS – Instituto Nacional do Seguro Social, por 

tempo indeterminado, a contar de 25 de novembro de 2023. A contratação deverá 
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permanecer até o retorno da servidora efetiva, ou até a homologação de novo Concurso 

Público. Para que a Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social, bem como os 

munícipes não fiquem desatendidos deste profissional, pedimos a aprovação do presente 

Projeto de Lei em regime de urgência urgentíssima. Atenciosamente, Luciano Klein 

Prefeito Municipal. Resolução da Mesa Diretora 001/2023 – Dispõe sobre a Nova Lei de 

Licitações – Lei Nº 14.133, de 1º de abril de 2021. A Mesa Diretora da Câmara de 

Vereadores de Picada Café, pelos poderes que lhe confere o Regimento Interno, art. 29, 

inciso XI, no uso de suas atribuições legais, resolve: Artigo 1º- O Poder Legislativo de 

Picada Café/RS, em relação a Nova Lei de Licitações, seguirá os seguintes Decretos do 

Poder Executivo: Decreto Municipal Nº 073/2023 de 23 de novembro de 2023, e o 

Decreto Municipal Nº 35 de 22 de abril de 2022. Artigo 2º- Ficam revogadas as 

disposições em contrário. Artigo 3º- Esta Resolução entra em vigor na data de sua 

publicação. Sala de Sessões da Câmara de Vereadores de Picada Café, de 28 de novembro 

de 2023. Registre-se e Publique-se. Adriane Marconi Mielke Presidente, Eloir Lairson 

Bauer Vice-Presidente, Neudir Camara Hübler 1º Secretário. Oficio nº 003/2023 – 

COMDICA. Exma Sra. Adriane Marconi Mielke, Presidente da Câmara de Vereadores 

de Picada Café/RS. Ao cumprimenta-la cordialmente, e a todos os membros desta Câmara 

de Vereadores, vimos por meio deste solicitar-lhes a cedência do espaço desta casa de 

leis para a realização do Curso Preparatório para os Conselheiros Tutelares eleitos em 01 

de outubro de 2023, que iniciarão seu mandato em 10 de janeiro de 2024. A capacitação 

deverá ocorrer nos dias 06 e 13 de dezembro de 2023 e será coordenada pelo COMDICA. 

Tal ação é extensiva aos membros da Rede de Atenção à Criança e ao Adolescente, 

objetiva compartilhar saberes, alinhar processos de trabalho e aproximar os candidatos 

eleitos dos gestores e profissionais que compõem a Rede. Desta forma, agradecemos sua 

atenção e contamos com sua colaboração. Auriane de Fátima de Assis Holz, Presidente 

do COMDICA. Passamos para o Grande Expediente, onde consta o projeto de Lei Nº 

076/2023 e a Resolução da Mesa Diretora 001/2023. A Senhora Presidente colocou a 

palavra a disposição. Da Vereadora Karin Spier: Saudou a Senhora Presidente, O 

Presidente Mirim, colegas vereadores, secretária, jurídico, autoridades presentes, 

imprensa, familiares dos alunos, professores, diretores e a todos que assistiam pelas redes 

sociais. Disse que o Projeto de Lei 076/2023, autoriza a contratação de pessoal em caráter 
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emergencial e por tempo determinado e dá outras providências e explicou que trata da 

contratação emergencial de um enfermeiro devido o afastamento  por doença da servidora 

do quadro efetivo junto ao INSS, a contar de vinte e cinco de novembro de dois mil e 

vinte e três, e para que a Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social não fique 

desatendida desse profissional pediu a urgência urgentíssima na aprovação do projeto. 

Agradeceu. Ninguém fez uso da palavra. A Senhora Presidente colocou em votação a 

urgência urgentíssima do projeto de Lei Nº 076/2023, que foi aprovado por unanimidade. 

A Senhora Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima da Resolução da Mesa 

Diretora 001/2023, que foi aprovado por unanimidade. Passamos para a Ordem do Dia 

onde consta o Projeto de Lei Nº 076/2023, a Resolução da Mesa Diretora 001/2023 e o 

Pedido de Cedência do Espaço para a Capacitação dos Conselheiros Tutelares. A Senhora 

Presidente colocou a palavra a disposição. Ninguém fez uso da palavra. A Senhora 

Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 076/2023 que foi aprovado por 

unanimidade. A Senhora Presidente colocou em votação a Resolução da Mesa Diretora 

001/2023 que foi aprovado por unanimidade. A Senhora Presidente colocou em votação 

o Pedido de Cedência do Espaço para a Capacitação dos Conselheiros Tutelares que foi 

aprovado por unanimidade. Neste momento a Presidente convidou o Senhor Prefeito 

Municipal Luciano Klein para fazer uso da palavra e logo depois passamos para as 

Explicações Pessoais. A Senhora Presidente colocou a palavra a disposição. Da 

Vereadora Karin Spier: Saudou a todos novamente. Disse que primeiramente queria 

parabenizar todos os alunos, principalmente a turma do quarto ano, que no dia seis de 

novembro, fizeram a prova sobre o Município de Picada Café. Contou que os alunos, 

desde o ano passado, quando ainda estavam no terceiro ano, já começaram a estudar sobre 

o Município de Picada Café, sobre a Administração Pública, sobre história, sobre 

geografia, sobre a vegetação, sobre o clima, sobre diversos assuntos. Disse que também 

alguns que tiveram desde o ano passado a disposição um livro, Conhecendo Picada Café, 

escrito pelas professoras Neusa Weber e Patrícia Hansen. Contou que a prova foi 

realizada baseado na leitura e estudo deste livro, mas também em outras leituras e saídas 

de campo para conhecer o município de Picada Café. Parabenizou os alunos que se 

destacaram, aos alunos que estavam presentes e que no dia seguinte serão empossados 

como Prefeito, Vice-Prefeito, Secretários e também ao Presidente da Câmara que foi 
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empossado nesta noite, e que serão por um dia Prefeito e Secretários. Relatou a eles que 

no dia seguinte poderão acompanhar o trabalho do Prefeito Luciano, do Vice- Prefeito 

Max, dos Secretários e ver como funciona dentro de uma prefeitura e que tem a certeza 

que será um dia de grande aprendizado e que não irão esquecer para o resto de suas vidas. 

Desejou a todos muito sucesso. Disse que também queria falar um pouco das enchentes 

que houveram no município no penúltimo final de semana, sendo a segunda em seis 

meses, que não inundou só o nosso município, mas vários municípios da região, tanto no 

Rio Grande do sul como em Santa Catarina. Disse que choveu muito em pouco espaço de 

tempo e com isso os rios não deram conta e transbordaram, inundando as casas. Disse que 

queria parabenizar a Administração Pública, o Prefeito Luciano, o Vice-Prefeito Max, a 

todos os Secretários, o Secretário de Obras Beto em especial, que tanto se empenharam 

que tanto fizeram para que, de uma maneira tão rápida conseguíssemos restabelecer a 

água do município e tirar as barreiras das estradas. Disse que também queria fazer um 

agradecimento especial para a equipe da água, o Bóia e ao Minga, que não pararam de 

trabalhar, mesmo sendo sábado e domingo. Disse que também não poderia deixar de fazer 

um agradecimento especial a todos os servidores públicos que arregaçaram as mangas e 

também trabalharam sábado e domingo e todos os outros dias. Falou que os Bombeiros 

Voluntários de Picada Café, que desde a madrugada de sexta no meio do temporal, raios 

e trovões, também estavam nas estradas obstruindo a BR116, e ao Comandante Vilson e 

toda a sua equipe o nosso reconhecimento, frisou. Disse que também não poderia deixar 

de mencionar os voluntários, os amigos de Picada Café, pessoas que muito se 

mobilizaram já durante a noite de sexta feira, são pessoas que se preocuparam em ajudar 

o próximo, que tiraram pessoas de suas casas, ergueram móveis, tiraram móveis de casas 

para que não se perdesse tudo novamente, com muita dedicação e empenho dessas 

pessoas voluntárias. Agradeceu a todas as pessoas que ajudaram. Também fez um convite 

da Associação Cultural de Picada Café para as apresentações de Natal da Banda Marcial 

de Picada Café no mês de dezembro e deu mais detalhes de lugares e horários.  Do 

Vereador Neudir Hübler: Saudou a Senhora Presidente, O Presidente Mirim, colegas 

vereadores, secretária, jurídico, autoridades presentes, autoridades mirins, imprensa, 

familiares dos alunos, professores, diretores e a todos que assistiam pelas redes sociais. 

Disse que sobre a enchente, conforme a Vereadora karin já havia falado, disse que queria 
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comentar de como temos pessoas boas no município que pensam em ajudar os outros. 

Contou que no sábado houve um jogo clássico de futebol no Campo do Aliança e 

normalmente o clássico é para disputar título, mas era um clássico festivo entre o Time 

do Sabadão e o Time do Flamenguinho, mas fizeram um jogo beneficente e solidário para 

arrecadar alimentos, roupas e material de higiene e limpeza. Contou que arrecadaram 

quinhentos quilos de alimentos, roupas e material de higiene e limpeza. Segundo o 

vereador, eu acho que todas as pessoas deveriam fazer pra poder ajudar e pra mim que 

sempre vivi no meio do futebol, fico até emocionado porque é de grande valor quando a 

gente esquece quem ganhou e quem perdeu, e a gente pensa no próximo pra ajudar os 

outros, frisou. Relatou que essas doações foram para a Assistência Social e para pessoas 

do Município de São Sebastião do Cai que foram atingidas pelas enchentes e parabenizou 

a todos os envolvidos neste jogo das equipes do Sabadão e do Flamenguinho. Agradeceu. 

Do Vereador Egon Hansen: Saudou a Senhora Presidente, O Presidente Mirim, colegas 

vereadores, secretária, jurídico, autoridades presentes, a todos os empossados, imprensa, 

familiares dos alunos, professores, diretores e a todos que assistiam pelas redes sociais. 

Disse que nesta noite foi um momento de muita alegria para os pais e alunos que foram 

escolhidos para ocupar os cargos públicos. Disse que praticamente estes cargos que 

administram o município em prol do povo, acompanhar o governo do município é uma 

experiencia especial para os alunos e com certeza ficará para sempre na memória dos 

alunos e dos pais. Parabenizou os alunos escolhidos e os que participaram também 

merecem os elogios. Parabenizou os professores e a Secretária de Educação pelo 

momento gratificante para todos. Contou que irá haver uma programação de Natal na 

localidade da Joaneta dando mais detalhes do evento que acontecerá durante o mês de 

dezembro e convidou a todos para prestigiarem. Agradeceu. Do Vereador Eloir Bauer: 

Saudou a Senhora Presidente, O Presidente Mirim, colegas vereadores, secretária, 

jurídico, autoridades presentes, autoridades mirins, imprensa, familiares dos alunos, 

professores, diretores e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse que entre os dias 

dezoito e dezenove de novembro mais uma vez a nossa cidade enfrentou problemas com 

a chuva e famílias foram atingidas. Falou que desde então, a comunidade de Picada Café 

se mobilizou e destinou doações ao CRAS para atendimento das famílias e que todas são 

sempre bem-vindas, visto que em situações de emergência a demanda pelo que é básico 
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aumenta consideravelmente. Contou que a assistência social tem o planejamento para 

atender as diferentes situações que são do dia a dia do serviço, mas não tem um estoque. 

Destacou que cada doação é muito importante, pois mostra a força da solidariedade da 

nossa comunidade e reforçou o sentimento de que unidos podemos fazer mais. Contou 

que foram recebidos 120 quilos de alimentos e 17 kits de materiais de higiene e limpeza, 

dos times Sabadão e Flamenguinho, SICOOB e de toda comunidade e agradeceu a todos 

pelo empenho e solidariedade. Mais uma vez agradeceu aos Clubes Sabadão e 

Flamenguinho pelo gesto que fizeram através do jogo beneficente para ajudar a quem 

precisa, arrecadando alimentos, tênis, chinelos e roupas.  Contou também que  Viajou à 

Brasília com o propósito de reforçar o orçamento municipal com recursos extras, através 

de Transferências Especiais e emendas de Bancada, e que visitou os Ministérios, 

especialmente o MDR (Ministério do Desenvolvimento Regional).Contou que 

juntamente com o prefeito municipal Luciano Klein, o Secretário da Administração e 

Fazenda Claus Nelson Altevogt,  tiveram dias de intensas atividades em Brasília, onde 

visitaram os gabinetes de todos os deputados e três senadores da Bancada Gaúcha. 

Relatou que entre as demandas apresentadas, um dos destaques foi para a busca de 

aquisição de retroescavadeira, caminhão basculante ou trator de esteiras para a 

Agricultura, pavimentação de ruas urbanas e rurais, e ônibus com acessibilidade para a 

Educação, além de buscar informações atualizadas sobre as demandas já sinalizadas. 

Disse que também foi cadastrada proposta para a pavimentação da Rua Heinrich 

Bündchen no Bairro Floresta, junto ao gabinete do Deputado Bohn Gass. Segundo o 

vereador, no gabinete do Senador Luis Carlos Heinze, tivemos reunião junto aos prefeitos 

de Dois Irmãos e de Lagoa do Três Cantos, onde o assunto principal foram as enxurradas, 

alagamentos e danos em estradas e pontes, frisou. Falou que também tiveram importantes 

audiências no Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional (MDR) no dia 

vinte e um de novembro, para saber do andamento das demandas referentes a enxurrada 

de junho. Explicou que estavam acompanhados do Deputado Estadual Dirceu Franciscon, 

no dia vinte e dois de novembro, e se reuniram com o Diretor Substituto do Departamento 

de Obras de Proteção e Defesa Civil, Sr. Luiz Carlos Cerqueira Silva, e com o 

Coordenador de Reconstrução do Departamento de Obras de Proteção e Defesa Civil, 

engenheiro Diógenes Batista, para agilizar e avançar no processo de análise e liberação 
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de recursos. Contou que na oportunidade forma trazidas na pauta que novas demandas 

estão sendo encaminhadas visto às fortes chuvas e os estragos causados nos dias 

dezessete, dezoito e dezenove de novembro. Disse que queria agradecer ao Prefeito 

Luciano, Vice Max, Secretário da Fazenda Claus, pelo belo trabalho em Brasília que em 

breve vem as emendas e algumas tantas que foram feitas com muito empenho. Agradeceu 

também a Secretária Marilei pelos ofícios feitos e também aos colegas vereadores e pela 

conquista que é de todo o município. Fez um agradecimento ao Deputado Buzato, Dirceu 

Franciscon, assessor Jaimir Valquinote e todos que os receberam com carinho. Relatou 

que recebeu uma noticia boa sobre as paradas de ônibus da BR116, e que foi um pedido 

realizado há muito tempo e que agora falta pouco para serem concluídas. Explicou que 

foram aprovadas pelo DNIT, com uma ao lado do Lar dos Idosos e a outra no Bairro 

Encosta da Serra e agradeceu o empenho do Engenheiro Daniel Rosa e sua equipe e 

também ao Jacson do DNIT por toda a atenção recebida e sabe que em breve irão abrir 

os bueiros na BR116 e também na curva da Norma, onde a água sempre fica empossada. 

Agradeceu. Da Vereadora Adriane Marconi Mielke: Saudou a todos novamente. 

Parabenizou o quarto ano de todas as escolas, pois todos os alunos participaram e de 

qualquer forma todos estão de parabéns em especial os empossados. Também 

parabenizou a Bruna Carvalho da Cruz que ficou Prefeita Mirim por alguns anos. 

Também parabenizou a Secretária de Educação Cristiane Backes Welter juntamente com 

as professoras e destacou que todos estavam de parabéns. Disse que esse dia de Prefeito 

Mirim por um dia é um incentivo para que as crianças, os alunos, esses jovens, possam 

ser futuros políticos e parabenizou o Presidente Mirim da Câmara Municipal, o Vitor 

Gabriel. Agradeceu. Ninguém fez uso da palavra. A Senhora Presidente convocou os 

senhores vereadores para a próxima sessão no dia 05 de dezembro de 2023, as 20h, no 

local de costume.  Declarou encerrada a sessão.  

 

 

 

 

 


